



Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 39 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 14 de diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Una Patria: España - Un caudillo: Franco

Comunicados

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención.

Sexta división.—El enemigo continuó sus ataques en el frente de Villarreal, siendo duramente rechazado por nuestras fuerzas que salieron en su persecución, cogiéndole numerosos muertos y armamento.

En Mondragón nuestras tropas atacaron y ocuparon una posición enemiga, desde la cual solía hostilizar, aunque débilmente, la carretera, cogiéndosele siete muertos, gran cantidad de municiones y viéndosele retirar en su huida numerosas bajas.

Séptima división.—Sin novedad.

Octava división.—Sin novedad: dándose a conocer el parte que el general Aranda, gobernador militar de Asturias, en el que palmariamente desmiente las falsedades sobre el combate de anteayer, propaladas por los cabecillas rojos para seguir engañando a sus partidarios.

«Se conocen los resultados del combate sostenido anteayer en las líneas Corbellana-Salas, completamente desastroso para el enemigo que tuvo más de trescientos bajas, abandonando el campo que había atacado, como hizo otras veces, no dando señales de actividad, siendo evidente tendrá que reponerse pérdidas sufridas y reorganizarse para otros intentos de ataque.

«Nada ha conseguido más que un fracaso palmario, contra lo que afirman sus comunicados, mosaico de falsedades; pues ni han cortado las líneas utilizadas por la comunicación de fuerzas y convoyes en condiciones de permanencia y seguridad, día y noche, ni han conseguido ocupar ninguna de las posiciones que tenemos desde hace meses.

«Para que se vea hasta qué punto fantasean sus relatos, aseguran que a la conquista imaginaria de Pié de Arca, cooperó su aviación, siendo así que no se ha avistado sobre nuestra zona la aviación enemiga desde hace bastantes días. Es, en efecto, ante esta posición donde enterramos cuarenta y cinco cadáveres, los que con otros ciento cincuenta y cinco encontrados, se elevan a doscientos muertos innegablemente suyos».

Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Comunicado oficial número 137 del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 21'30 horas del día de ayer

La actividad del enemigo se ha manifestado en la jornada de hoy en los frentes de Alava, sector de Villarreal, donde el contrario continuó en la presión iniciada hace días.

En los frentes de Vizcaya, Avila y Guadarrama y Velilla, sector de Sigüenza, ligeros tiroteos.

Por nuestra parte, la actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el sector de Mondragón, rechazando el ataque iniciado por el enemigo, persiguiéndole, cogiéndosele siete muertos y bastantes municiones abandonadas en su retirada, ocupándose posiciones consideradas como objetivos.

En los demás frentes, sin novedad.

Nuestra aviación actuó con intensidad y resultados positivos en el frente de Alava, sector de Ochandiano.

Durante el día de hoy, se han pasado a nuestras filas cuatro guardias civiles y siete paisanos en Villarcayo; un paisano en Robledo de Chavela, y dos paisanos y un guardia nacional en Somosierra.

Sin modificaciones en el conjunto de la situación.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Es un tipo inconfundible: ceño adusto, porte jaque, charlatán impenitente, bravucón como no hay nadie... En el café, en las tertulias, en los corros de comadres, allí donde sea preciso despellejar al que cuadre, hallaréis a este sujeto que, como un Miajas de lance, sin ir a parte ninguna, se le encuentra en todas partes.

Desde que estalló la guerra este perfecto "mangante" está dejando en "pyjama" a todos los generales: ¡hay que ver cómo planea y cómo gana combates!... ¿Que hay que tomar... cualquier cosa? Pues él, a punta de lápiz, elimina al enemigo, lo pulveriza, lo barre y, lo que era tan difícil, lo resuelve en un instante...

Yo no sé cómo estos tipos andan sueltos por las calles ni me explico como puede sufrir sus tabarras nadie... Yo no sé cómo a estos seres criticones y cobardes no se les manda a algún frente para que allí se despachen a su gusto, destruyendo bichos internacionales...

¿Son bravos...? A las trincheras a demostrar su coraje. ¿Patriotas...? Pues arreando, que para mañana es tarde... Ahí va un fusil, una manta y... ¿Cómo has dicho...? ¡Qué grande...!

El corazón no se presta, con el corazón se nace... ¿Que no lo tienes...? Entonces lo mejor es que no hables...

... .. ¿Qué valientes son algunos en el café y en la calle...!

EN SALAMANCA

Nuestra Falange rinde un fervoroso y calido homenaje a Alemania en la persona de su embajador, general Faupel

Sigue nuestra Falange rindiendo fervoroso homenaje de gratitud y simpatía a esas naciones que, en el mundo en quiebra, vienen a ser guiones espirituales de una civilización y de una cultura que se abre camino a través de la barbarie entronizada al amparo de una falsa democracia y de una libertad que es bandera de todo libertinaje.

Y es Salamanca el lugar donde estos actos tienen su exteriorización, para que así, en el marco secular de la que fué cuna de la cultura latina, cobren aquellos todo su sabor de hispanidad, de solidaridad ideológica entre pueblos a los que el destino ha encomendado la gloriosa tarea de marcar rumbos nuevos a las naciones que hoy sufren calladamente la tiranía de los que, en las sombras de las logias, se juegan alegremente el porvenir de los pueblos.

Nuestra Falange, en su dinamismo fecundo, nada deja encomendado al acaso. Y, así, mientras sus escuadras jalonan con su sangre y con su vida los caminos del triunfo a la España ya en alborada, funde, en la cordialidad espiritual de comunes anhelos, su espíritu recio al de las naciones amigas de España, de esta España generosa y buena que va a acompasando su marcha al ritmo de los pueblos dignos y fuertes.

He aquí un resumen de la brillantísima fiesta celebrada en el Coliseum, de Salamanca, en honor de Alemania, representada en ese acto por su embajador, general Faupel:

Como la del sábado anterior en honor de Italia, la velada fué modelo de organización.

El teatro estaba engalanado con preciosos tapices, que representaban bordados los escudos de las distintas regiones españolas y con banderas nacionales y de Falange.

En los distintos palcos tomaron asiento el embajador de Alemania, general Faupel, y personal de la Embajada; el de Italia, señor Conde di Santa Patrizia y séquito; excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y su distinguida hermana; general jefe de los servicios del Aire, excelentísimo señor don Alfredo Kindelán, así como todas las autoridades salmantinas y jefes de la Falange.

En el escenario se había colocado, cubriendo la pantalla, una gran bandera de Falange, y repartidas por la escena otra nacional y otras de Alemania, Italia y Portugal, a las que daban escolta falangistas en traje de campaña.

Primeramente la Banda de música de Falange, compuesta por sesenta profesores y hábilmente dirigida por el popular maestro salmantino don Modesto Rebollo, interpretó a la perfección los himnos alemán y nazi,

(Pasa a la página 2.ª)

Aguinaldo del Ejército y Milicias

No regateando nada en tus aportaciones al "Aguinaldo del Ejército y milicias", conseguirás irte aproximando a los que pecho a la muerte, cara al Sol, pasaron desde las líneas de combate, a hacer guardia junto a los luceros.

Entregad vuestros donativos, metálico o especie, en la Asociación Patronal.

(Viene de la página 1.^a)

«Deutschland Deutschland über aller» y «Die Fahue Hoch» (Horst Wessel-Lied), que fueron escuchados por el público puesto en pie y haciendo el saludo fascista. Seguidamente se cantó el de la Falange, iluminándose el teatro de azul y sendo cantado por todo el público.

Discurso de Eugenio Montes

A continuación, el conocido periodista Eugenio Montes pronunció un interesante discurso, explicando el significado del águila, el yugo y las flechas, emblema de Falange, con el título «Símbolos del Imperio».

Comenzó haciendo historia de la situación en Alemania durante y después de la guerra europea. Después de resistir heroicamente durante cuatro años—dice—vino en Alemania el mando, de los que no sabían mandar, porque no habían estado en los frentes de batalla. Se cometió entonces el grave error de que un pueblo esencialmente europeo trafa la ruina de Europa.

Pasa después a ocuparse del resurgir de Alemania, con la presencia del hombre: Adolfo Hitler. El ha hecho que hoy sea Alemania no Europa central, sino la muralla por donde Europa se defiende de las invasiones asiáticas.

Rusia no es un Estado: es la horda galopante, un pueblo sumiso con espíritu de estepa.

Todo en Rusia es un signo negativo. Ve las cosas desde la perspectiva de la rana y el sapo. Alemania, como España en tiempos de Isabel la Católica, las ve desde la perspectiva del águila. Alemania entonces, como hoy España, es la salvaguardia de los pueblos que han tenido historia y quieren continuar teniéndola. (Gran ovación).

Hace historia después de la potencialidad de España Imperio en tiempos de Isabel y de Fernando. Llegó entonces la apoteosis de la cultura, porque la lengua es compañera del Imperio.

Después en España comenzó la crisis de valores morales. Hubo un momento en que pudo ponerse al frente de toda civilización internacional y lo desaprovechó. Fué él cuando terminó la guerra de la Independencia, aquella guerra en que el pueblo francés estaba aliado con todos los enemigos de Europa, cuando tenía firmado aquel su primer pacto franco ruso. (Ovación).

Después de unas palabras sobre el significado imperial del yugo y las flechas, termina dirigiendo unas palabras a la mujer salmantina.

Ojos negros debeis tener y manos blancas, como decía el romance. Ojos negros, de luto, por todos los mártires; y manos blancas para hacer el pan de cada día y para bordar en la camisa nueva, el yugo y las flechas, cara al sol imperial de la potencialidad y la justicia.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Montes.

“El enemigo público mundial número 1,” y “el triunfo de la voluntad”

Seguidamente se proyectó la película alemana «El enemigo público mundial número 1» que demuestra la labor de captación llevada a cabo por el comunismo en todo el mundo.

Pasan a través de ella incidentes sociales, sangrientos todos ellos, de Francia, Méjico, Cuba, España, etc.

La película es un prodigio de conexión, ya que todos sus trozos documentales se han unido a una paciente labor de laboratorio, haciendo una cinta perfecta.

Emocionaron sobremanera los fotogramas de la actual guerra civil española y sobre todo el fusilamiento del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles y las vistas del Alcázar de Toledo.

La película fué muy aplaudida.

Durante el descanso se interpretó música alemana y la popular zarzuela española «La Dolorosa».

Terminado aquél se proyectó «El triunfo de la voluntad», magnífica película, derroche de técnica y buena fotografía documental del Congreso nacional-socialista de Nuremberg.

Los aplausos, sobre todo al «fhürer», fueron ensordecedores, así como a los desfiles con que termina la cinta, que demuestra la potencia de Alemania desde que fueron cantados por el público, aplaudiéndose entusiastamente al terminar.

**LOTERIA PROVINCIAL
SORTEO DE NAVIDAD**

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

Teléfonos de Editorial IMPERIO 1570 y 1770

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA

Guerra, guerra al frío

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cue-
ros, gabardinas y
checos

en las **MEJORES** con-

diciones de **PRECIO** en

Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño

CONFORT

TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES

SE SIRVEN CUBIERTOS

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—

Reclamos.—Remitidos.—Todo según

texto, plana y sitio; a precios muy

convenientes.

Funcia ZAMORA

Ferretería

SAN TORCUATO, 13

PODADORES: Si que-

réis hacer una poda lim-

pia y perfecta, usad la ti-

jera modelo patentado

que tiene esta casa



Patente n.º 2.357 (49-s)

La Falange en la provincia

Bendición de Banderas

Entre los actos realizados por Falange Española de las J. O. N-S., durante la pasada semana, merecen especial mención la bendición de banderas en los pueblos de Muga de Alba, Ferrerueta y Marquiz.

Día, en todos estos pueblecillos castellanos, de tensa vibración patriótica, donde la Falange cuenta con un crecidísimo número de adictos, dispuestos todos ellos a ofrecer incondicionalmente sus servicios, e inclusive su vida, si fuere necesario.

La bendición de nuestra gloriosa bandera fué causa suficiente para que todos los moradores de los mencionados pueblos, se congregaran, para sumarse a este acto lleno de esplendor y de belleza.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

TEJIDOS Y

CONFECCIONES

EL MEJOR

SURTIDO

EN

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1 ZAMORA

Con el solo motivo de asistir a es los actos, se trasladaron de Zamora el camarada Redondo y otros elementos de Prensa y Propaganda que, en unión de los camaradas de cada uno de los pueblos fueron a sus iglesias respectivas, donde se celebraron solemnes funciones religiosas.

A continuación fueron pronunciadas magníficas alocuciones por el camarada Redondo, las cuales se acogieron con estruendosos vítores y aplausos.

Otro gran día para la Falange zamorana, que por todos los sitios donde pasa va dejando huellas imborrables de su acendrado patriotismo y ferviente religiosidad.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Pobladura del Valle

El día 8 de los corrientes, en el pueblo de Pobladura del Valle, tuvo lugar la bendición de la bandera de Falange Española de la J. O. N-S.

Precedió al acto, una ceremonia religiosa en la iglesia parroquial, al que asistieron las milicias mandadas por sus respectivos jefes.

Más tarde, frente al Ayuntamiento, el jefe local, camarada Huerga, dirigió la palabra al pueblo y milicias que se habían congregado en dicho lugar, parangonando la significación de los colores de la bandera nacional y los colores de la de Falange.

Acto seguido juraron todos los milicianos la bandera ante la bella madrina, señorita Eulalia, desfilando después ante ella, en medio de ensordecedores vivas, lanzados al espacio por el pueblo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza, Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; despues: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pelizas de caballero

los **SURTIDOS** más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

Inauguración de la Cruz Roja

A las once de la mañana del día de ayer, en el salón de actos de la Diputación, con asistencia de todas las autoridades y jefes de Falange, se inauguró la Cruz Roja en Zamora.

Después de hablar los señores Losada, Mayoral, Monzón, Ochotorena y Hernández, quedó inaugurada esta institución con la imposición del brazalete a los camilleros, damas y señoritas enfermeras.

Terminó el acto, con el desfile de los nuevos camilleros ante las autoridades que lo presenciaron desde el Ayuntamiento.

Un llamamiento

ZAMORANOS:

Una vez más solicitamos se haga patente vuestro acendrado patriotismo, altruismo y desinterés. Mañana termina el obligado ayuno de 28 días del Ramadán Mahometano y empieza la llamada Pascua Grande que ellos festejan como nosotros nuestra Nochebuena y Pascuas. Hay que demostrar a estos moros heridos, que tan generosamente dan su sangre por nuestra querida España, que sabemos corresponder al cariño y respeto que por ella sienten, obsequiándoles esos días de Pascua, con The, azúcar, hierbabuena, dulces variados, tabacos y licores dulces, así como alimentos de distintas clases, pero procurando que los animales lleguen, vivos pues su religión exige un rito especial en el sacrificio. Hay que demostrarles que no sólo sabemos admirar su proceder, curar sus males y mitigar su dolor, sino también compartir y sentir sus alegrías para que no echen de menos, en estos días de Pascua Grande, las costumbres propias de su País y familia. Conociendo vuestra generosidad e hidalgía, tan nuestra por ser de Castilla, de antemano muchas gracias; todo por España y para España.

¡Viva Zamora! ¡Vivan los mahometanos nobles! ¡Valientes! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Zamora 14 de diciembre de 1936. —El Director de los Hospitales Militares, Angel Martín Monzón.

Madrinas de guerra

La solicitan los falangistas siguientes:

Pedro Torres, en destacamento campo de deportes, Teruel, y Cándido García, cuartel de Falange Española de las J. O. N-S., Teruel.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

ANUNCIO

De conformidad con el telegrama recibido de la Superioridad con fecha de hoy, las vacaciones de Navidad serán para todos los Centros, incluso los primarios, desde el día 15 del presente hasta el 7 de enero próximo, ambos inclusive.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 14 de diciembre de 1936. —El director, Eugenio de Asís.

Sucesos varios

Borrachera

Juana Villamar, de 48 años, habitante en la calle del Bosque, 2, fué llevada en el día de ayer a la Casa de Socorro, en estado sumamente lamentabilísimo originado por una bo-

VIDA LOCAL

rachera, donde fué asistida de quemaduras en el antebrazo izquierdo. Seguidamente y en el mismo estado fué trasladada al Hospital, en el que ocupa la cama número 11 de la sala de Cuartos.

Hoy por la mañana, en nuestra visita al benéfico establecimiento, aunque atentísimamente fuimos recibidos por una bellísima enfermera, no pudimos conversar con la doliente por seguir en el mismo letargo.

Nacimientos

Lázaro Domínguez Gallego.
María Guadalupe Martínez Pérez.
Gregorio Lasagre Rodríguez.
Manuel Echanove Tuero.
Domingo Rodríguez Riego.

Defunciones

Emeterio Luna Martín, 59 años.
Enrique Rodríguez Delgado, 67.



Aniversario

El día 15 del corriente mes hace un año que falleció en esta ciudad la distinguida señora doña María Carreras, profesora en partos.

Por tal motivo y en la iglesia de San Vicente se celebrarán honras fúnebres, a las ocho y media del referido día por su eterno y celestial descanso.

Su afligido esposo lo participa a sus amistades, para que la tengan presente en sus oraciones.

Del Ayuntamiento

En la sesión que celebre el Ayuntamiento en el día de hoy, se tratarán los asuntos siguientes:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relaciones de recibos y facturas.
3. (Sobre la mesa). Presupuesto de construcción de alcantarillado de plaza de Fray Diego de Deza.
4. Proyecto para pavimentación del primer trozo de plaza Fray Diego de Deza.
5. Presupuesto para terminación de un pabellón de estabulación en el Matadero municipal.
6. Solicitud de don Julián Pardo, sobre construcción en el campo de la Cultural.
7. Instancia de don Mariano Merino, interesando ser nombrado relojero del excelentísimo Ayuntamiento.
8. Id. de doña Angela de la Monja, sobre renuncia al derecho de pensión.
9. Expediente de jubilación forzosa del veterinario don Francisco Rodríguez.
10. Id. del auxiliar del Laboratorio, don Angel Domínguez Guerra.
11. Id. del jefe de la Guardia municipal nocturna don José Pérez Giralde.
12. Id. del portero del excelentísimo Ayuntamiento, don José Alvaro Delgado.
13. Id. del cabo del Resguardo, don Andrés Iglesias Bartolomé.
14. Id. del cabo del Resguardo, don Lázaro Almendra Herrero; y vigilantes de Arbitrios, don Agustín Rivera Ballesteros, don Ricardo Ejido Tiedra, don Florencio Prieto Vicente, don Agustín García García, don Francisco Gallo Pérez, don Manuel Diego Moreno.

15. Id. de los vigilantes de Arbitrios, don Angel Domínguez Anta, don Bernardo Cabezón Hernández, don Gustavo de los Ríos, don Antonio Sánchez Pelayo, don Casimiro Rodríguez Agustín, don Francisco Colino Prada, don Francisco Fernández Nieio.

16. Id. del vigilante de Arbitrios, don Antolin Domínguez Coco.

17. Id. del id. de id., don Antonio García Martín.



VIDA ETERNA

DIA 14

La misa es de la Octava de la Inmaculada; color azul, rito semidoble. En la Catedral el coro por la mañana, a las nueve y media; por la tarde a las tres.

Octava de la Inmaculada: en la parroquia de San Vicente misa cantada; por la tarde, rosario, novena y sermón que predicará el M. I. señor Magistral, a las cinco y media.

En la Concepción, culto continuo y en el Tránsito rosario todas las tardes, a las cinco y media.

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil y depositadas en el Banco de España, en esta capital con el destino que se consigna:

Los empleados y obreros de las obras del Salto del Esla, de la Casa Geathon (S. A.), y de la Empresa

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy lunes: Butaca, 1 peseta

ESTRENO primer NOTICARIO sincronizado de

La guerra civil en España titulado

La fiesta de la Bandera

Gran EXITO de la producción española

ES MI HOMBRE

Por VALERIANO LEON, Mary del Carmen y Ricardo Núñez

Nuevo Teatro

MIÉRCOLES MIÉRCOLES

COMPANIA DE COMEDIA

CARMEN DIAZ

A las 7 PRESENTACION con la preciosa comedia de los Hermanos Quintero

Los duendes de Sevilla

El ingreso íntegro de esta SECCION BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de ZAMORA que están en el frente

Todo los ESPAÑOLES

absolutamente todos acudirán a esta FUNCION Butaca de Patio — — 3 pesetas

A las 10,30

Los duendes de Sevilla

BUTACA — — — 2,50

Se despacha desde hoy en Contaduría de 5 a 10

AGROMAN, (S. A.), por el importe de cuatro horas de trabajo, no percibidas por ellos, durante la semana del 6 al 12 del actual; y de ocho horas de trabajo del día 6, en igual forma, cediendo generosamente el importe de dichas horas de trabajo, la cantidad de 3.421 pesetas, con 25 céntimos, con la aplicación:

	Pesetas
Para la Patronal, para atenciones	600,00
Para el Hospital del Seminario.	600,00
Para el Aguinaldo del combatiente	1.000,00
Para el Tesoro público.	1.221,25
Total	3.421,25

El señor gobernador estimó mucho este nuevo y ya reiterado donativo de dichos obreros y empleados, y al dar las gracias a la Comisión, les encargó felicitar a los generosos donantes, por su elevado espíritu patriótico.

Las personas premiadas en el último sorteo de la Lotería Provincial, con un premio de mil pesetas, de Santa Cristina de la Polvorosa, para el Ejército y Fuerzas armadas, 40 pesetas.

Dos socios del Círculo Recreo «La Unión», de Santa Cristina de la Polvorosa, para el Ejército y Fuerzas armadas, 155,30 pesetas.

Doña María Lobarinas y Baz, maestra y vecindario de San Agustín del Pozo, 20 pesetas para el Tesoro y 10 para la Cruz Roja.

La Sociedad de Agricultores de Vidayanes, para el Ejército y Fuerzas armadas, 500 pesetas.

Don Fernando Rodríguez Sevillano, de Pinilla de Toro, 100 pesetas.

El Tesorero y Consiliario del Centro Obrero Católico de Zamora, para el Tesoro, 100 pesetas y para el Ejército y Fuerzas armadas, 39,50.

Don Jonás Palomino Vega, de Zamora, para el Ejército y Fuerzas armadas, 10 pesetas que le entregó un anónimo señor.

Doña Eulalia Santiago, de Pajares de la Lampreana, un collar de oro 43 cuentas, un anillo de oro y dos pares de pendientes de oro para el Tesoro.

Doña Adelaida Blanco Fuentes, maestra de Matilla la Seca, una sortija de oro con piedra, para el Tesoro.

Señorita Nemesia Fradejas Rollón, de Mañilla la Seca, dos pares pendientes oro, para el Tesoro.

Don Fortunato Sánchez Ratón y su señora de Villalube, dos alianzas y dos collares de oro, uno con 22 cuentas y el otro con 18 (segundo donativo) para el Tesoro.

Doña Filomena Buenno Miñambres y doña Agapita Bueno Miñambres, de Vilalba de la Lampreana, dos pulseras de plata para el Tesoro.

En memoria de un héroe

Organizados por la Asociación de Médicos del partido de Sayago se celebrará el día quince del actual y hora de las diez, solemnes funerales en la Iglesia de Bermillo de Sayago por el alma de don José M.^o Crespo Hernández de Medina que ofrendó su vida por Dios y por la Patria.

Asamblea local de la Cruz Roja de Zamora

Habiendo comenzado a prestar servicio en el día de ayer la Ambulancia de la Cruz Roja, ha querido que su

Sección de cine

"Los caballeros nacen"

Ayer en el teatro Principal se rodó esta cinta que agradó al público por su argumento y fotografía.

Hoy se rodará: *Es mi hombre*.

ORZUELOS

primer servicio humanitario, fuese el de recaudar en diez camillas establecidas en distantes sitios de la capital, lo que el generoso público les otorgase, y a dicho efecto se establecieron diez puestos, con carteles solicitando de los transeuntes un donativo con destino al Aguinaldo del Combatiente. Es de notar que a pesar de no haberse hecho público este generoso deseo, ha respondido el vecindario con sus generosas aportaciones, y habiéndose instalado las camillas a la una de la tarde, y habiéndose retirado a las cuatro de la misma, el resultado total de la recaudación obtenida en los diez puestos, ha sido de 1016 pesetas, cuarenta y cinco céntimos, cuya cantidad ha sido entregada en la tarde de ayer al excelentísimo señor gobernador civil, para que la haga llegar en el día de hoy a la Patronal.

Bien por el pueblo de Zamora y gratitud a todos, y así mismo a los Camilleros de la Ambulancia, por su rasgo y generoso servicio prestado con tanto entusiasmo.

Gabinete de Construcción

Se requiere a todos los propietarios de volquetes y carros de transporte, así como de vehículos mecánicos, faciliten una nota de los que dispongan, completamente equipados, a este Gabinete de Construcción de F. E. de las J. O. N-S. con el fin de su envío para las necesidades que requieran las reconstrucciones que el Mando crea necesarias en plazo breve. Bien entendido que los servicios que con ellos se presten serán remunerados.

A fin de cumplimentar este requerimiento se pasarán los dueños, o enviarán una nota a las oficinas de F. E. de las J. O. N-S. (Gabinete de la Construcción) de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde durante toda esta semana.

El Gabinete de Construcción.

¡Arriba España!

Fútbol

El encuentro de la emoción

No bien se difundió la noticia y concertado encuentro entre el Salamanca-Zamora, que, como se sabe, se celebrará el día 20 en el Campo de Pantoja, han sido muchos los aficionados de la capital y fuera de ella que se han apresurado a inquirir datos de este sensacional encuentro, existiendo ya buen número de peticiones de localidades.

Como se sabe, el producto de este partido se destina al Aguinaldo de las milicias de Falange.

Nosotros damos por descontado el éxito, no sólo por los elementos que intervendrán en el encuentro, sino por la finalidad que se persigue.

¡Zamoranos!! Todos al Campo de Pantoja ese día. A ver buen fútbol y a contribuir al Aguinaldo de los que bravamente luchan por España.

Notas fúnebres

En el día de hoy, se celebró el primer aniversario del fallecimiento de doña Esperanza Prieto Prieto, vecina de Muelas de los Caballeros y hermana del conocido comerciante de esta plaza, don Magín Prieto.

A todos los familiares de la finada, nuestro pésame más sincero.

Ultima hora de nuestra información

Alemania, al contestar a la propuesta franco-inglesa, dice: "Solo el general Franco puede reclamar dignamente el mando de la nación española"

Orden del Gobierno del Generalísimo Franco

Salamanca.—Por la emisora Inter-Radio, se dió a conocer la siguiente orden del jefe del Estado: «Se recuerdan las comunicaciones anteriores dadas a los navegantes del mar por las zonas españolas, con el fin de que naveguen con las luces reglamentarias encendidas durante la noche, evitando la persecución natural de nuestros barcos si navegaran sin luces, que es como suelen hacerlo los barcos rojos. De este modo se evita pueda ser alcanzado algún navío neutral».

Una alocución

Anoche, por Radio Salamanca, se dirigió una vibrante alocución a los obreros que envenenados por las predicaciones de los rojos, aunque siguen a su lado.

Había un innegable fondo de verdad en la protesta del proletariado español, por la explotación de que en muchas ocasiones se le hizo objeto y por injusticia con que se le trató; pero nosotros venimos a liberarlos, a hacer imposible que sus cadáveres sirvan de pedestal a los que los han engañado.

A las mujeres españolas también fueron dedicadas unas palabras. En ellas se puso de manifiesto su cariño, sus virtudes, todo lo que hace de nuestras mujeres las mejores del mundo; pero muchas de ellas, por escuchar la voz de los malvados, cambiaron sus sentimientos de bondad por los instintos de la fiera y aullidos de loba. También las libertaremos de las garras del judaísmo marxista al precio de sus lágrimas de Magdaleñas rescatadas.

Los soldados que aún siguen al lado de los rojos, no son culpables; los responsables de que luchen contra nosotros, son sus jefes, traidores a España, que así se lo han ordenado.

Y entre esos traidores figura, en primera fila, Mangada, aquel Mangada que cometió la culpa de besar en Toledo nuestra gloriosa bandera, que hoy traiciona, y vela el sueño del rey.

Largo Caballero fué más sincero, no ha mentado. Dijo que en España tenían que correr ríos de sangre, y lo ha conseguido. Si esa era su ideal de padre del obrero, puede tener la amarga satisfacción de verlo, logrado a costa de la vida de muchos infelices engañados.

Una grata visita

Ha visitado Salamanca una Comisión de diputados franceses de derechas, los cuales han expresado su satisfacción por el estado de seguridad y tranquilidad que reina en la zona dominada por las fuerzas de Franco, viniendo en ello una demostración de las falsedades propaladas por los rojos contra la verdadera situación de la nueva España.

La cola de una carta

Roma.—Toda la prensa extranjera dedica extensos comentarios a la car-

ta que Fernando de los Ríos dirigió a Giral, cuando éste ostentaba la presidencia del Gobierno, y en la cual, como es sabido, se descubre la ayuda que el Gobierno Blum se comprometió a prestar a los marxistas españoles.

La Prensa francesa de derechas conocía hace tiempo la existencia de esa carta, pero no se había hecho eco de ella por no comprometer aún más la situación ya delicada de Francia. Conocida ya en todo el mundo, los periódicos franceses reproducen el texto del histórico documento en copia fotográfica, para que a nadie le quede la menor duda sobre su autenticidad.

Este asunto crea una situación difícil al Frente Popular francés y a Blum; pues la tan cacareada neutralidad francesa se reduce al compromiso secreto de enviar armas y aviones a los rojos de España.

De Siberia a España

Salamanca.—«Radio Requeté» dice, que uno de los prisioneros hechos en los recientes encuentros en un frente del Norte, resultó ser un ruso. Interrogado sobre su presencia en España, manifestó que, en unión de otros compatriotas suyos, fué traído de Siberia para luchar en España contra las fuerzas nacionalistas.

Se justifica el robo

Madrid.—Las radios rojas siguen ocupándose de las proclamas recientemente birigidas por Franco al pueblo de Madrid. Una de esas emisoras, contesta al Generalísimo con la lectura de unas cuartillas en las que, entre otras cosas por el estilo, dice, que el dinero del Banco de España es legítimamente empleado en la compra de armas.

Es una bonita manera de justificar el robo.

Hasta la Nelken los desnuda

Madrid.—Con motivo de celebrarse uno de los aniversarios del titulado apóstol de los obreros, Pablo Iglesias, tuvo lugar en Madrid un mitin en el que intervinieron numerosos oradores.

Este acto, en lugar del carácter que debió tener homenaje y recuerdo, se convirtió en desfogue de lamentaciones, del miedo que se va apoderando de los dirigentes marxistas.

Todos los oradores atacaron al Gobierno de Largo Caballero, del que dijeron había cometido el tremendo crimen de convertir Madrid en una fortaleza, expuesta a todas las consecuencias del asedio.

Los ataques a Francia e Inglaterra fueron constantes, acusándose a esas naciones de traidoras a la causa del proletariado mundial.

El discurso más certero y el que más honda impresión causó al público que asistió al mitin, corrió a cargo de Margarita Nelken, la que dijo: Si algo hay que reprocharle al Gobierno valenciano, es su tardanza en abandonar Madrid.

Era necesario que llegaran estas circunstancias para que todos nos conociéramos, y para que el pueblo sepa donde están los traidores y los cobardes.

Nosotros los señalamos, porque al pueblo no se le debe esconder la verdad. Madrid—agregó la Nelken—todo lo debe al auxilio de Rusia.

Algo de lo que pasa en Madrid

León.—Uno de los pocos que han tenido la fortuna de escapar de las garras del marxismo dominante en Madrid, nos ha hecho interesantes manifestaciones en relación con la vida intensamente trágica, que vive la que fué capital de España y que les parece de un cantón asiático.

La persona que nos informa, salió de Madrid el día 3 de los corrientes, a cuya fecha alcanzan sus noticias.

La circulación en Madrid es casi nula, pues solamente lo hacen veinte tranvías y una línea del Metro.

Como el salir de casa supone correr infinidad de riesgos, la población civil se pasa el día en sus domicilios.

No funcionan ni cafés ni bares, ni cines ni teatros, y los de mayor capacidad están destinados a hospitales y prisiones.

La carencia de médicos es absoluta: los milicianos rojos lo han matado en su casi totalidad, por culparles de muchos de sus desastres.

Los únicos alimentos existente son el arroz y el pan, y para proveerse de ellos hay que formar grandes colas, algunas de las cuales se prolongan hasta las nueve de la mañana.

Falta en absoluto el carbón y toda clase de combustible, utilizándose

para estos fines las sillas y otros muebles caseros.

Lo que se dice

París.—Informes recibidos de Barcelona y Moscú coinciden en afirmar que los delegados soviéticos encargados de la defensa de Madrid, se inclinan a que sea abandonada la capital.

Un emocionante episodio

Toledo.—Se conoce un hecho acaecido en el frente y cuyo conocimiento ha causado viva emoción. Uno de nuestros carros de asalto avanzaba sobre las líneas enemigas. Su conductor reconoció en uno de los que hostilizaban a nuestro carro a un hermano, al que a grandes voces requirió a que se pasara a nuestras filas. El requerido avanzó resueltamente; el carro se abrió y recogió al valeroso muchacho, el que manifestó que había sido obligado, a la fuerza, a luchar al lado de los rojos.

Los "comisionistas"

París.—El ministro del Gobierno rojo Negrín, ha llegado a esta capital, presidiendo una comisión, que trae el encargo de negociar la compra de camiones y productos alimenticios.

Luego se trasladarán a Londres, con el fin de gestionar de dicha nación la compra de todo el mercurio de las minas españolas, en poder de los rojos.

En honor de un traidor

Madrid.—La emisora comunista, ha radiado una noticia, según la cual el quinto grupo de Asalto, de Madrid, ha abierto una suscripción, que encabezan los jefes y guardias, para adquirir un avión, que llevará el nombre de Teniente Castillo.

Lo que dice un periodista italiano

Roma.—El enviado del periódico «La Stampa», en el frente de Madrid, dice, que la situación de la capital es desesperada, lo que está confirmado por los relatos de sus radios y de los prisioneros. La dominación anarquista es absoluta, y nada tendría de extraño que cualquier día fusilaran a Miaja y demás compañeros.

Tal es la tragedia que vive Madrid en estos últimos días de tiranía soviética.

Quieren pesetas

Madrid.—Unión Radio ha hecho pública una nota de la Junta de Defensa, por la cual se ordena a todos los milicianos que utilicen el tranvía, la obligación de pagar, prescindiendo del pase; pues ya van resultando demasiado rojos los citados pases y la U. H. P. con que hasta ahora se pagaba.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Ultimas noticias

Lo que dicen de Portugal

Lisboa.—«El Diario de Lisboa», hablando de la propuesta franco-británica, dice: que ésta no puede ser más absurda, pues en el caso de que se consiguiera el armisticio propuesto por Francia e Inglaterra y se celebrara el plebiscito que desean dichas potencias, el partido que no hubiera salido triunfante, cogería de nuevo las armas para eliminar al contrario, y, por consiguiente, no cabe más solución que llevar a sangre y fuego la guerra hasta la destrucción del partido más peligroso para la sociedad.

Otra crisis en Cataluña

París.—Ha sido planteada la crisis del Consejo de la Generalidad; crisis que obedece a las grandes discrepancias existentes entre anarquistas y socialistas.

Con motivo de esta crisis la C. N. T. se lamenta de tales discrepancias de criterios que debilitan enormemente la fortaleza del Frente Popular.

Se cree que la crisis se resolverá quedando como presidente Compays y que a la vez asumirá el cargo de Consejero delegado.

Inglaterra e Italia

Londres.—Circulan con insistencia rumores de que el Gobierno de Londres reconocerá en breve la conquista de Abisinia por Italia.

También se dice que Inglaterra establecerá un consulado general en Etiopía.

Lo que cuenta un general japonés

Berlín.—El embajador de Tokio ha afirmado que un general japonés hecho prisionero por los chinos ha sido fusilado. Culpa a Rusia de estas agresiones de los soviets chinos, afirmando que con ello tratan de desviar la atención europea hacia aquellos apartados lugares. Los ejércitos japoneses—ha añadido el embajador nipón—están dispuestos para cualquier eventualidad guerrera.

Falange Española de las J. O. N.-S.

Servicios para el día 15 de diciembre de 1936.

Guardia principal

Móises Laguna, Francisco Lorenzo, Isidoro Hernández, Emilio Malmerco, Francisco Samaniego, Ismael Núñez.

Centro

Bienvenido Calvo, Teodoro Gorgio, Cipriano Calvo, Angel Miguélez.

Cuartel

Otímino Hernández, Celedonio Rodríguez, Fausto Mamorro, Angel Miranda, Manuel Sánchez, Cándido Bodega.

Sastrería

Isaac Ramos y Francisco Biz.

La respuesta alemana

Berlín.—En la nota alemana, relativa a la propuesta franco-británica, se declara la nobleza de miras de tal propuesta; pero a la vez se afirma que es imposible su realización.

Alemania aprovecha la ocasión de dicha nota para manifestar que ningún otro Gobierno que el del general Franco puede reclamar dignamente el mando de la Nación Española, ya que los restantes y múltiples gobiernos de España son cuadrillas anarquistas, incapaces de ejercer control ninguno sobre las masas asesinas.

Los desgobiernos rojos

Barcelona.—Se aceptan los rumores de crisis en la Generalidad, asegurándose que la crisis está virtualmente planteada.

Terradellas, primer ministro, ha hecho unas interesantes declaraciones. Dijo, que el Consejo señalado para el martes, se celebrará hoy, siendo ésta la última reunión que celebre el actual gobierno, por existir una cuestión de índole interna que es preciso dejar resuelta. La situación creada tiene que ser resuelta sin dilaciones, ya que el sistema de generación indirecta crea la falta de sentido de la responsabilidad. Y agregó: «No estoy dispuesto a continuar en

el cargo como hasta aquí; no se puede tolerar que pesen sobre nosotros cargos de los que no somos responsables. Es una vergüenza que actualmente esté mandando gente sin mandato, y esto no puede consentirse. La crisis por lo tanto, está abierta.

Estas manifestaciones de Terradellas, confirman cuanto se viene diciendo sobre el caos que reina en Cataluña, donde el titulado gobierno nada controla, por carecer de autoridad para frenar los desmanes de los elementos extremistas, los que a su vez están dominados por los rusos de «importación».

Tampoco aquí se entienden

Valencia.—Por un Decreto que publica la «Hoja Oficial» se crea el Consejo Superior de Seguridad, que preside Angelito Galarza, actual ministro de la Gobernación del Gobierno rojo, que huyó de Madrid a Valencia y que ya está pensando marcharse de esta ciudad, porque tampoco se encuentra seguro.

De este Consejo de nueva creación, forman parte entre otros, el comunista García Oliver, ministro de Justicia, y el socialista Hernández, ministro de Instrucción (¡buen trío!), y tendrá por misión especial la coordinación de todos los servicios relacionados con la guerra. Los acuerdos que adopte antes de ser llevados a la práctica tendrán que ser sometidos a la aprobación del Gobierno.

Es decir, que tampoco se entienden en ese Gobierno de Largo Caballero, y que al parecer, también se plantean cuestiones de carácter «técnico».

En el "Semday Despatch", el comandante Pollard dice del generalísimo

«El general Franco es la única oportunidad de España. Es un español, pero piensa como un escocés.

Es claro, conciso, sincero y muy equilibrado en su mente. Es un maravilloso organizador, frío, metódico. No tiene nada de dictador, pero es de una firmeza inflexible de propósito. La sola esperanza para la estabilidad de España en el futuro inmediato. Es un gran hombre».

La Dirección de IMPERIO advierte a los colaboradores espontáneos, que cuantos trabajos doctrinales se envíen para su publicación en este periódico, deben remitirse antes a la Jefatura de Prensa y Propaganda.

ARMARIOS DE LUNA
15 MODELOS DE GRAN FANTASIA, 15
FIJESE BIEN: DESDE 19 DUROS
LA MADRILEÑA
Plaza del Fresco ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA
(11-s)

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Canelo de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales.
Número suelto, 15 céntimos.
Número atrasado, 25 céntimos.

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán catorce y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

FARMACIA

REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22
TELEFONO 1417 ZAMORA

TURRONES Y DEMAS
ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES
ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE
Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados
Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure
número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (31-s)

LA TOLEDANA

LA CASA DEL MAZAPAN Y DE LOS TURRONES EN CALIDAD Y PRECIO

Hijas de UFANO

Nicasio Gallego, 8 ZAMORA

“EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

PARA NAVIDAD

Especialidad en turrones, mazapanes, peladillas, frutas escarchadas y licores de todas marcas. Vino de moscatel a 2'25 litro.

San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40 (12-s) TELEFONO 1534

Falange Española de las J. O. N-S.

Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S, tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, deben dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S
Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coche a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-s)

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.



Se confirma el tremendo descalabro de los rojos en Asturias.--La propuesta franco-inglesa sobre la guerra civil en España

Cómo fué asesinado López Ochoa

Lisboa.—Se conocen detalles que permiten reconstruir la forma en que fué asesinado el general López Ochoa.

Como es sabido el Gobierno del Frente Popular español, cediendo a la presión de los elementos extremistas, que exigían el castigo de lo que ellos titulaban excesos de la represión de Asturias, encarceló al general López Ochoa. Aquejado éste de una grave dolencia, fué sacado de Prisiones militares y llevado al Hospital, en cuyo Centro le sorprendieron los sucesos que actualmente ensangrientan a España.

Un día llegaron al Hospital las turbas salvajes, sedientas de odio y de sangre, y se apoderaron del general enfermo, al cual, vistiendo un sencillo pijama azul, fué sacado al exterior por unos milicianos rojos y expuesto a las burlas y a los groseros insultos de la plebe, enardecida por su ansia de exterminio.

Por dos veces, se simuló el fusilamiento de López Ochoa, sin llegar a ejecutarlo, por no ponerse de acuerdo sus verdugos. Por último, a empujones, pues se hallaba sin fuerzas para caminar, le condujeron a Almodóvar, cerca de Carabanchel. Unos ochenta milicianos, al frente de los cuales figuraba una mujerzuela, se destacaron del grupo que seguía al ge-

neral, el que, a poco, caía acribillado a balazos.

Palpitante aún el corazón de la víctima y caliente su sangre, una de aquellas fieras le cortó la cabeza, que otro miliciano exhibió a la multitud desde el capot de un coche, mientras otros muchos saciaban su brutal venganza descargando patadas en el cadáver de este glorioso militar, que prefirió el martirio a ser traidor a su Patria.

Como se encuentran

Sevilla.—En los recientes avances de nuestras fuerzas en el sector del Guadarrama, se han encontrado bastantes cadáveres de rojos, en los que se observaban marcadas huellas de extenuación, pudiendo asegurarse que su muerte obedeció al frío y al hambre. Todos llevaban ropas miserables.

Un dato significativo

Unión Radio, en su emisión de la noche del día 11, dió este consejo a los milicianos:

«No olvidéis, soldados, que cada bala es un objetivo; es preciso que los soldados del pueblo comprendan que no se deben empelar más tiros que los necesarios, pues hay días que disparan tantos cartuchos sin objeti-

vo alguno, que serían suficientes para sostener cinco días de rudos combates. Es necesario hacerles comprender que perdiendo la serenidad se pierde la guerra; es necesario que dejemos de gastar cartuchos sin objeto, pues se pierde el tiempo y se avisa al enemigo sobre dónde están nuestras posiciones».

A través de este «consejo» se ve, bien claramente, que lo que preocupa a los rojos no es que los disparos sirvan para herir al enemigo y señalar la situación de sus posiciones, sino que los depósitos de municiones de Madrid no están para permitir estas salvajas.

La pena de trabajos forzados

Unión Radio dió cuenta de una reunión del Gobierno rojo de Valencia. Unión Radio dió cuenta de una reunión del Gobierno rojo de Valencia, en la que se acordó establecer una nueva pena de trabajos forzados.

«Los trabajos forzados, sin salario y bajo el látigo del «negrero», han quedado sancionados por el Gobierno rojo». Españoles rojos desde este momento la pena para vosotros es la de trabajos forzados y a perpetuidad. Desgraciados, venid con nosotros, con los españoles.

Más victorias en Asturias

Lisboa.—Nuevamente los dinamiteros asturianos intentaron un fuerte ataque contra las líneas del Ejército nacionalista, y nuevamente, también, fueron derrotados con pérdidas muy elevadas para ellos, como lo demuestra el hecho de haber dejado numerosos muertos y heridos abandonados en el terreno de la lucha, así como importante material de guerra, entre el que se encuentran modernas ametralladoras y un cañón.

Estas noticias, confirmadas por los partes oficiales de los nacionalistas españoles tienen una suma importancia, ya que, como consecuencia de esos reiterados descalabros, los rojos han promovido graves disturbios en Gijón, Sama y otras localidades de la duenca minera, en la cual existe el convencimiento de la derrota roja, lo que provoca diarias y numerosas deserciones.

Echele un galgo

La estación de Radio del partido Comunista de Madrid, dió una nota de Izquierda Republicana, en la que se decía que habiendo salido de Madrid, sin causa justificada, individuos pertenecientes a dicho partido, se les conmina para que expliquen las causas de su ausencia, pues se proponen expulsarlos del partido y publicar sus nombres a todos aquellos que hayan abandonado Madrid sin justificación.

Editorial IMPERIO.--Zamora

¡Pobrecillos!

En casi todas las emisiones de Unión Radio de Madrid se da cuenta de la desaparición de niños. Sólo ayer —y los datos son de dicha emisora— fueron seis los niños que desaparecieron.

Buen recurso

El Comité de la Industria de la Construcción advirtió ayer—por medio de Unión Radio— a los patronos, que no paguen los sueldos de esta semana a los que no lleven en sus cartillas el sello del mencionado Comité.

Es una prueba más de la terrible tiranía marxista; antes impedían trabajar a los obreros que no se sometían, y ahora no sólo les niegan el trabajo, sino el jornal correspondiente a su labor de la semana. Nosotros decimos: Ahí teneis la justicia social comunista.

Más comunicaciones

De la sección de llamadas que hace diariamente Unión Radio, de Madrid, recogemos estas dos:

«Se llama a los milicianos del Batallón Canarias, declarando faccioso al que no se presente».

—Se convoca a todos los milicianos de la columna Mangada, para su reconocimiento.

«Siga la muerte su ópima cosecha».

Preparando la huida

Se sabe que Largo Caballero y el embajador ruso Rossemberg han celebrado una larga entrevista, en la que se estudió la posibilidad del abandono de Madrid, de acuerdo con el informe de los técnicos que tienen a su cargo la defensa de la capital roja.

Los rusos, son partidarios del abandono, estableciendo otro frente al Sur de Aranjuez, desde donde se podría desarrollar una ofensiva que sería más eficaz que la continuación de la resistencia en Madrid.

Pánico

Valladolid.—En Madrid sigue siendo motivo de honda preocupación para los rojos, la actuación de la llamada quinta columna, y así aconsejan a todos extremen la vigilancia.

Teléfonos: 1570 y 1770

La célebre propuesta franco-inglesa

Berlín.—El embajador de Berlín Von Neurath, ha entregado el sábado último a Francia e Inglaterra sendas notas a la proposición anglo francesa sobre las medidas a tomar en la cuestión de la guerra civil en España.

Por su parte, el conde Ciano, representante de Italia, ha entregado el mismo día, también, la respuesta italiana a dichas proposiciones.

Se sabe que las notas italiana y alemana tienen idéntico contenido, el cual no puede ser revelado antes de ser conocido por París y Londres.

Las notas en cuestión, que al parecer no son absolutamente negativas, se darán a la publicidad hoy, lunes.

A los rojos.--Las proclamas del Generalísimo Franco

Prestad atención, los que escucháis a esto que vamos a deciros:

Las proclamas que a los rojos envía el Generalísimo Franco son: Sinceras.

De nuestros elementos de guerra. De nuestra pujanza. De nuestras victorias en todas las batallas en que hemos atacado, la prueba está en todos los lugares que ocupamos. Eso lo sabéis exactamente. Muchos, en realidad, no saben de nada; os tienen ciegos y sordos, os tienen engañados por completo.

Cuando los rojos han atacado, han sido siempre rechazados, contraatacados y batidos, y han dejado en nuestro poder muertos, heridos, prisioneros y abundante material de guerra. Esta es la verdad. Nosotros sí que decimos la verdad.

Las proclamas tienen por único objeto: Señalaros el inminente y dolorosísimo peligro que os amenaza y os aguarda.

Las proclamas del generalísimo Franco: No conceden absolutamente nada a los que, no siendo españoles, están esclavizándolos y los llevan a su más espantosa ruina de hambre y muerte. Pero para esos que no son españoles, no hay nada en absoluto. No hay más que GUERRA, GUERRA y GUERRA, hasta lo último.

Eso que llamáis «octavillas» de Franco, lo repetimos: Son única y exclusivamente para los españoles que no hayan cometido crimen. Para los que están ansiando venir a nuestras líneas. A esos les decimos: Que en cualquier momento se presenten en nuestras líneas con el fusil en alto, en la mano derecha, arriba la culata, y la mano izquierda también en alto, diciendo: ¡Viva España!

Asimismo les decimos que: El presentar ahora una proclama de Franco, es garantía de perdón, si no se es un criminal.

También van dirigidas esas proclamas a los mismos rojos que ya están en las cárceles o en las nuevas listas negras del comunismo, esperando la hora en que van a fusilarlos.

En una palabra: Que como guerreros somos generosos. Matamos al que se pone por delante en el combate. Y al que se rinde o pide perdón, lo perdonamos.

Vuestras radios dicen que Franco no amenaza. ¿Para qué mayor amenaza que el horrisimo retumbo de las explosiones? Esas serán cuantas quiera, cuando quiera y como quiera. ¡Elegid!

Telegrama de la Oficina de Prensa del Cuartel del generalísimo

El fracaso de Alvarez del Vayo.—Como a los lobos, la nieve echa de la tierra a los rojos.—Los "hazañas" marxistas.

Poca o ninguna actividad en la noche última. Como de costumbre, los rojos acentuaron a la caída de la tarde su fuego de armas automáticas, sin salir de las trincheras, para simular rechazan ataques que no hacemos y seguir engañando a las pobres gentes que escuchan sus radios y leen sus periódicos.

Radio Madrid manifestaba con gran disgusto el fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra, disgusto que se refleja en el hecho de haberse suspendido el acto anunciado para hoy, domingo, (ayer) en Barcelona, en el cual habían de intervenir Azaña, Companys, Alvarez del Vayo, Galarza y Esplá para dar cuenta de la situación internacional. Hasta la emisión de las siete de la tarde seguía anunciándose este acto, siendo anunciada su suspensión, sine die, en la de las diez de la noche.

Es natural que no quieran dar cuenta del fracaso sufrido en Ginebra, donde riéronse del Alvarez del Vayo, quien, al pedirle pruebas documentales de la ayuda que nos prestan los países llamados fascistas, declaró no poder presentarlas, por no haberlas podido traer a causa de su volumen.

Sigue el éxodo de rojos a nuestras filas. Entre ayer y hoy hicieron paso más de treinta rojos, todos armados y algunos con jefes. Uno de ellos declaróme que a causa de la nevada última, intenso frío y falta de víveres, llegaron hace tres días a Madrid núcleos importantes que guarnecían puestos de la Sierra de Guadarrama, armando tremendo escándalo ante el ministerio de la Guerra, gritando a grandes voces que estaban engañados y muertos de hambre, pidiendo la cabeza de los dirigentes, que se olvidan de quienes pelean en lo más duro de la Sierra. El escándalo tuvo que cortarse con la intervención de cuatro camiones de guardias de Asalto.

Hoy amaneció día nublado, causa ello los rojos no continuaron su hazaña de los días últimos, bombardeando pequeños poblados de retaguardia, solo habitados por gentes pacíficas, entre quienes es tal la indignación, que ayer presentáronse en Navalcarnero un centenar de labriegos de varios pueblos, pidiendo fusiles para ir al frente de combate a vengar las cobardes agresiones perpetradas por la aviación marxista.

Cada día que pasa cunden más los síntomas de la total descomposición de la defensa de Madrid. No aventuro juicios, pero es necesario decir que estamos en el principio del fin.

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores

